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− неденежных статей, таких как амортизация, резервы, отложенные налоги, 

нереализованная курсовая разница, нераспределенная прибыль ассоциированных 

организаций и доля неконтролируемых акционеров;  

− всех прочих статей, денежные потоки по которым относятся к инвестиционной или 

финансовой деятельности.  

Среди факторов, которые определяют выбор того или иного метода, можно выделить 

два основных. Первый заключается в том, какой из методов наиболее распространен на 

предприятиях отрасли. Второй фактор: метод должен позволять получить более полезную 

информацию с точки зрения анализа. Вопрос включения конкретных денежных потоков в 

отчет о движении денежных средств по составу в рамках соответствующего вида 

деятельности должен определяться организацией также исходя из практики ведения 

деятельности.  

При формировании годовой бухгалтерской отчетности в составе отчета о движении 

денежных средств и пояснений к нему необходимо будет раскрыть информацию о сумме 

денежных потоков, связанных с поддержанием деятельности организации на уровне 

существующих объемов производства, отдельно от денежных потоков, связанных с 

расширением масштабов этой деятельности. Это означает, что появится необходимость во 

введении дополнительных аналитических признаков в учете для идентификации денежных 

потоков, связанных с текущей деятельностью организации, и денежных потоков, связанных с 

расширением производства. Это позволит повысить информационную содержательность 

отчета о движении денежных средств для пользователей. Кроме того, организация в отчете о 

движении денежных средств должна раскрывать имеющиеся по состоянию на отчетную дату 

возможности привлечь дополнительные денежные средства. 

Данная информация позволит пользователям бухгалтерской (финансовой) отчетности 

принимать экономически обоснованные управленческие решения, способствующие 

повышению результативности деятельности предприятия. 
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ОБЛІКОВІ АСПЕКТИ ЦИФРОВОЇ ТРАНСФОРМАЦІЇ ЕКОНОМІКИ 

 

Сучасний світ швидко змінюється. Так, з появою принципово нових наукових 

досягнень, розширенням технологічних можливостей й їхнього прискорювального впливу на 

характер розвитку виробництва та всіх суспільних сфер виділяють первинну роль самої 

людини в економіці, як джерело та генератора новацій. При цьому особливо помітно, що 



150 

інновації в економіці пов'язуються у першу чергу з підприємницькою діяльністю людини. На 

нашу думку інноваційна економіка – це, насамперед, економіка знань, де наукова інформація 

відіграє домінуючу роль в економічному розвитку. Її появу справедливо пов'язують із 

глобалізацією світової економіки, концентрацією грошових та інформаційних потоків, 

зростаючою роллю науки та технологій, розвитку комунікацій, розвиток фундаментальних 

досліджень, як джерел добробуту держав та суспільства. 

У зв'язку із цим саме знання у певному змісті стає предметом самостійного 

економічного аналізу, його вартість і значення у виробництві все більше зростають. А разом 

із цим зростає його роль у розвитку економіки.  

Знання у сучасному світі входять до основ соціально-економічних систем, і тому вони 

розглядаються найважливішою домінантою їхнього розвитку. У справедливості такого 

підходу неважко переконатися, якщо додержуватися досить сформованого розуміння ролі й 

місця, характеру функціонування знання у суспільстві: воно фактично усе більше стає 

ключовим фактором росту, поряд із капіталом і працею. Це розуміння знайшло відбиття в 

основних концепціях знання: знання як ресурс розвитку економіки; знання як продукт 

(виробництво знань є найбільш важливим і визначальним фактором сучасної економіки); 

знання як фактор розвитку інформаційного суспільства (знання базуються на розвитку та 

зміні інформаційних і комунікаційних технологій) [1]. 

На шляху до економіки знань розвиток технологій призвів до діджиталізації усіх сфер 

життя суспільства. Не оминули ці процеси і нашу країну. 

Діджиталізація (цифровізація) – це переведення будь-якої інформації в цифрову. Цей 

процес має глобальні тенденції, які зачіпають всі області сучасної економіки [2, с.70]. 

Найбільші обсяги документальної інформації про бізнес-процеси накопичуються під 

час бухгалтерського обліку. На даний момент, акумулювання розширених баз даних, обмін, 

аналітичні процедури та формування звітної інформації здійснюється виключно в 

електронному вигляді, що забезпечує оперативність, відкритість та ефективність 

управлінських рішень. Тому, на нашу думку найбільш актуальною діджиталізація є саме для 

бухгалтерського обліку. Її початком можна вважати автоматизовану форму обліку і перші 

бухгалтерські комп’ютерні програми. Зараз для потреб бухгалтерії використовуються 

складні інформаційні системи, призначені для автоматизації як обліку і аналізу, так й усіх 

ланок управління. Але досягнення науково-технічного прогресу вже зараз встановлюють 

тенденцію на розвиток бухгалтерських програм з використанням штучного інтелекту. 

Серед інформаційних технологій, яким притаманні риси штучного інтелекту можна 

виділити технологію Блокчейн, що швидко проникла у фінансову сферу і зайняла там 

поважне місце [3, с.273]. 

Блокчейн – це ланцюжок блоків транзакцій (англ. Blockchain), розподілена база даних, 

що зберігає впорядкований ланцюжок записів (так званих блоків), що постійно довшає. Дані 

захищено від підробки та спотворення. Кожен блок містить часову позначку, хеш 

попереднього блока та дані транзакцій, подані як хеш-дерево. Таку розподілену базу даних 

закладено в основу крипто валюти Bitcoin, де слугує бухгалтерською книгою для всіх 

операцій. Технологія блокчейн також надає нові способи для компаній, щоб довести джерело 

і достовірність продуктів. Наприклад, компанія Blockverify використовує блокчейн і 

поширює облікові технології для забезпечення прозорості ланцюжка поставок і рішення по 

боротьбі з контрафакцією із застосуванням фармацевтичних препаратів, предметів розкоші, 

діамантів та електроніки. Крім того, з 2015 року компанія Everledger використовує блокчейн 

для призначення унікальних ідентифікаторів алмазам для того, щоб відслідковувати їх на 

вторинному ринку. Цей же принцип застосовується і до інших видів товарів. Схожі проекти 

були здійснені іншими стартапами для відстеження доставки продукції через океани (TBSx3) 

або для надання допомоги сільськогосподарським підприємствам краще управляти 

ланцюжками поставок і забезпечувати походження продуктів, які вони використовують 

(Agridigital) [4]. 
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Успішність переходу до економіки знань залежить від багатьма умов. Особливе місце 

займає позиція держави, її здатність впливати, як на економіку, так і на суспільство у цілому. 

Державного регулювання потребують ряд фундаментальних принципів, таких як: 

 створення сприятливого інвестиційного клімату та заохочення інвестицій у 

високотехнологічні виробництва;  

 всебічний розвиток науки та технологій, як найважливішого ресурсу, що спонукає 

економічне зростання;  

 створення та підтримка конкурентних умов для всіх економічних агентів з метою 

заохочення інновацій і росту продуктивності праці;  

 усіляке сприяння підготовці людського капіталу, здатного до адаптації у швидко 

мінливих умовах; 

 створення умов для інститутів бізнесу, орієнтованих на ефективне інвестування у 

галузях, де створюються нові знання та починається процес їхнього поширення; 

 законодавче та нормативне регулювання майнингової діяльності із занесенням її у 

КВЕД та ринків крипто валюти [5, с.400]. 

Отже, можна зробити висновок, що суспільство на шляху до економіки знань не може 

розвиватися без інновацій і для розвитку останніх треба створювати відповідні умови. Зараз 

в Україні спостерігається збільшення поширення знань, підвищення наукового рівня учбових 

закладів, забезпечення інформаційно-комунікаційними технологіями. Трансформація 

вітчизняної економіки повинна розпочатися з діджиталізації усіх видів діяльності, але перш 

за все, з бухгалтерського обліку. В обліково-аналітичній роботі на підприємствах потрібно 

використовувати найбільш сучасні програмні продукти, в основі яких буде закладено 

елементи штучного інтелекту. Необхідно розвивати технологію Блокчейн, як найбільш 

захищену та прозору. Але все це не можливо без державної підтримки. Тільки взаємодія між 

державою, бізнесом та науковою спільнотою може стати вирішальним фактором формування 

цифрової економіки майбутнього. 
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